
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 04/10/2022 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
 
ΘΕΜΑ: «Η δραματική επιδείνωση των εργασιακών συνθηκών στην 

Ιδιωτική Εκπ/ση οδηγεί προς την έξοδο χιλιάδες εκπαιδευτικών» 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Πληθαίνουν ολοένα και περισσότερο οι φωνές διαμαρτυρίας των ιδιωτικών εκπαιδευτικών 
λειτουργών για τις απαράδεκτες εργασιακές συνθήκες που βιώνουν και την άνευ 
προηγουμένου εκμετάλλευση που υφίστανται στα περισσότερα ιδιωτικά σχολεία της 
χώρας. Όπως αναφέρουν, τα σχολεία έχουν μετατραπεί σε χώρους εργασιακής 
εκμετάλλευσης και επιβολής συνθηκών που δε συνάδουν σε μέρη, όπου προάγεται η 
παιδεία, η αγωγή κι ο πολιτισμός. Σύμφωνα με τις καταγγελίες, με την τηλεκπαίδευση 
βρήκαν αφορμή οι ιδιοκτήτες σχολείων για αδήλωτη και απλήρωτη εργασία σε ώρες και 
ημέρες εκτός εργασιακού ωραρίου στα όρια της επαγγελματικής εξουθένωσης. Σύμφωνα 
με έρευνες, η όλη αυτή κατάσταση έχει κάνει την πλειονότητα των εκπαιδευτικών 
ιδιωτικών σχολείων να δηλώνουν πρόθεση παραίτησης, έλλειψη αυτοπραγμάτωσης, 
ανικανοποίηση για τις απολαβές τους σε σχέση με τις προσφερόμενες υπηρεσίες τους 
και δυσαρέσκεια για το σχολείο τους, αναφορικά με διαφάνεια και αξιοκρατία. Ο 
εργασιακός τους χώρος έχει μετατραπεί σε χώρο καταναγκασμού, όταν εκβιαστικά τους 
ζητείται να συγγράφουν για λογαριασμό του σχολείου εκπαιδευτικά βοηθήματα με τα 
πνευματικά δικαιώματα του πονήματός τους να ανήκουν στο σχολείο, όταν 
εξουθενώνονται σε υποχρεωτικές υπερωρίες, όταν εξαναγκάζονται να είναι διαθέσιμοι 
ανά πάσα στιγμή εκτός ωραρίου σε ηλεκτρονικές και τηλεφωνικές υπηρεσίες προς παν 
ενδιαφερόμενο και όταν γίνεται συστηματική καταστρατήγηση των Σαββατοκύριακων, 
αργιών και διακοπών τους. Και σαν να μην έφταναν όλα αυτά, υπάρχει το θλιβερό ζήτημα 
των εκδικητικών απολύσεων, όταν αναίτια και απροκάλυπτα και για ψύλλου πήδημα 
καταγγέλλονται συμβάσεις εργασίας για παρέκκλιση εργαζόμενου από τη γραμμή 
πλεύσης του σχολείου. Αποτέλεσμα όλων αυτών των συνεχώς επιδεινούμενων 
εργασιακών σχέσεων και του διαρκούς bullying που υφίστανται από διοικήσεις και γονείς, 
είναι η μαζική φυγή από την ιδιωτική εκπαίδευση. Η Ομοσπονδία Ιδιωτικών 
Εκπαιδευτικών Λειτουργών Ελλάδας (ΟΙΕΛΕ) θεωρεί ότι ήρθε η ώρα να υπάρξουν 
νομοθετικές αλλαγές. Η Πολιτεία οφείλει να προστατέψει το σύνολο των ιδιωτικών 
εκπαιδευτικών οι οποίοι με συγκεκριμένες, ορθολογικές προτάσεις προς το ΥΠΑΙΘ, 
διεκδικούν σεβασμό της νομοθεσίας από τους εργοδότες και των στοιχειωδών 
εργασιακών τους δικαιωμάτων, καθώς και εργασιακές συνθήκες πιο ανθρώπινες. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 
βελτιώσετε τις απαράδεκτες εργασιακές συνθήκες και την άνευ προηγουμένου 
εκμετάλλευση που υφίστανται στα περισσότερα ιδιωτικά σχολεία της χώρας οι ιδιωτικοί 
εκπαιδευτικοί λειτουργοί; 

 
2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες ελέγχου τήρησης της νομοθεσίας ή μέτρα 
αποτροπής της εργασιακής εκμετάλλευσης για τους ιδιωτικούς εκπαιδευτικούς 
λειτουργούς; Ποιοι είναι ως τώρα οι μηχανισμοί ελέγχου της νομιμότητας και τήρησης από 
πλευράς ιδιοκτητών σχολείων των ενδεδειγμένων εργασιακών συνθηκών για το 
προσωπικό τους; 
 
3. Τι πρόκειται να κάνετε, αναφορικά με το θλιβερό θέμα των εκδικητικών απολύσεων, 
ένα ζήτημα που προκαλεί την κοινή γνώμη και λειτουργεί δυσφημιστικά για τον χώρο της 
Ιδιωτικής Εκπαίδευσης; 
 
4. Έχετε την πρόθεση για δημιουργία κοινωνικού διαλόγου ΥΠΑΙΘ, ΟΙΕΛΕ και των 
ιδιοκτητών ιδιωτικών σχολείων, ώστε να συζητηθούν προτάσεις με σκοπό να υπάρξουν 
γενναίες αποφάσεις νομοθετικών αλλαγών προς αναβάθμιση της ποιότητας και των 
συνθηκών στην Ιδιωτική Εκπαίδευση; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




